

泸州“黑马”产业起跳驰骋 金融配套助推企业发展

孔芒 曾佐然 庞山岚

8月20日,泸州高新区医药产业园传出消息,今年上半年,该园区主营业务收入同比增长26.5%,近期又将签约9个项目,投资额约50亿元。还有20多个在谈成熟项目,也将签约入驻。

今年2月,泸州高新区正式升级为国家高新区,借此机遇,作为高新区主体园区的泸州医药产业园区也加快建设。2013年10月起步的这个园区,截至目前已形成2平方公里项目承载区,到2016年,将形成4平方公里项目承载区,提供3000亩项目用地。

医药这匹产业“黑马”起跳驰骋,后发赶超势头强劲,正成为泸州新的经济增长点。

转型突破

医药产业成为产业突破生力军

2011年,泸州被确定为全国第三批资源枯竭城市。产业突破路在何方?新的经济增长点如何培育?

契合“一带一路”发展战略和四川省千亿元医药产业战略,泸州瞄准医药产业。原因有三:一是泸州是四川的中药材重点产区;二是拥有丰富的医疗资源,是西南地区除成渝外的医疗卫生第三极;三是泸州有雄厚的化工基础,具备化工产业和医药产业融合的优势。

在与步长制药签订步长生物制药基地项目现场,泸州市委书记蒋辅义表示,泸州将举全市之力,全力打造四川百亿医药产业示范园区、川滇黔渝生物医药产业投资首选地和全国生物医药产业基地。

随后,一揽子政策相继出台,规划面积213平方公里的泸州高新区医药产业园启动建设,计划3-5年内引进企业50家。项目负责制、倒排工期……一系列推动措施让园区月月有新形象。

平台创新

在成果转化中实现产业化

医药行业高投入、高风险、周期长,科研院所成果转化难,药企难找到好成果是难以回避的现状。

对症下药,泸州医药产业园着力抓医药科技成果转化,建设医药科技成果转化中心、新药评价研究中心、中试放大生产型孵化器、公共分析检测中心、大学科技园等共性关键技术平台,在推动医药科技成果转化中实现园区产业化。“小微企业有好项目,但往往缺少转化平台;医药科研人才有好成果往往无经费转化。我们搭建成果转化平台化解这些矛盾。”在泸州市市长强看来,这样的好处在于让拥有医药科研成果方和投资方都找到合作的空间,加速医药产业发展。



●泸州高新区生产车间,工人正在检查刚生产出来的液压设备配件

四川科瑞德制药有限公司充分利用园区战略合作伙伴四川医科大、四川大学等科技成果转化平台,快速转化科技成果,其抗肌瘤等药品出口到美国,成为全省首家通过美国FDA认证的医药生产企业。

高品位服务

金融配套助推企业发展

建设现代园区,传统的行政服务已经不能满足现代企业发展需求。泸州市强化了园区从知识产权保护、政策咨询、创业融资到项目申报等多种服务功能。

建设高品位的服务体系,从每个细节入手服务园区企业。园区内的厂房严格按照GMP标准,为各类医药企业提供“进门即可生产”的便捷环境。

在解决企业融资难问题上,政府一改以往贴息、补助等老路,设立政府引导基金,构建企业在新三板等板块的上市快速通道。园区已建立2亿元的泸州医药产业发展基金,作为政府引导基金,组建41亿元国家

参股的四川泸州高新鼎盛生物医药创投基金、20亿元的泸州产业发展基金,通过政府扶持、天使投入、债权投入、股权投资、PPP等方式,为入驻园区的企业提供全方位金融服务。医药产业园区负责人说,过去融资是企业求人,现在是基金追企业。

目前,园区一家企业已进入上市辅导期,预计2017年在创业板上市。



首个中药材电商标准在成都诞生 明年底覆盖1200个品种

李森 张曦希

8月22日,在由四川省农业厅组织召开,农业部、中国中药协会等业内顶尖专家参加的中药材产品电子交易规格标准专家论证会上,我国首个“中药材电商标准”获得一致通过。该标准将填补行业空白,有望改变千年来中药材“看货定价”的模式。“互联网+农业”迈出重要一步。

我国在1959、1964和1984年先后颁布过3部药材商品规格标准,其中1984年标准为现行应用标准,但仅涉及76个品种。而中药材实际常用品种有600余

种,各地应用民间药材更达1000余种。交易规格标准的缺失严重影响行业标准化、规范化发展,更制约了电商发展进程,也给不法商贩提供了以次充好、掺杂使假的可乘之机。

为改变上述现状,总部位于成都的全国规模最大中药材综合信息服务与电商交易平台“中药材天地网”,历经10年探索,专门针对中药材产品电商研制出电子交易规格标准,并于今年8月1日在旗下“中药材诚实通”电商平台应用。该标准对所有可用数据表述的参数,均建立了易于操作的数据化认定方法。首批投入应用的标准包括202个常用中药材品种的1184个细分

产品规格;2016年底将覆盖1200个中药材品种的5000多个产品规格。

专家组认为,“中药材诚实通”按照标准对上线交易产品按质分级实现优质优价,有利于促进中药材优质生产和健康市场环境建立。中药材天地网董事长龙兴超透露,目前该平台主要是服务于药农和药商的B2B平台,下一步将充分利用标准成果,发展B2C,让广大消费者点下鼠标就能轻松买到质优可信的中药材。

此外,“中药材天地网”英文网站也同步向海外用户推出该标准,这也是全球首个外文中药材电子商务网站。

市州经济



●泸州拿下51.8亿现代医药项目

【泸州】 拿下51.8亿现代医药项目

8月22日上午,汇集300家企业董事长和近千名行业精英的中国医药企业家年会在四川泸州开幕。作为东道主的泸州,成功与9个医药产业(项目)达成投资意向,使该市在现代医药领域的发展中又迈出一步。

2015中国医药企业家年会由泸州市人民政府和中国医药企业管理协会联合主办,主题为“共享经济互联网时代创新与共赢”。来自医药企业高管,以及政府、资本、外资企业的代表,针对互联网改变产业的大趋势,共同围绕“共享经济——互联网时代创新与共赢”的主题展开深入交流,话题焦点涉及医药社群经济、医药企业互联网战略、研发创新时代,以及医药产业投资并购风向。

作为主办方之一的泸州,近年来在现代医药产业中也崭露头角。并于2013年成立了泸州高新区,在泸县青龙医

药产业园基础上,组建了泸州高新区医药产业园。园区将打造成为四川“百亿医药产业示范园区”全国生物医药产业基地和川滇黔渝生物医药产业投资首选地。

泸州市委书记蒋辅义在致辞中表示,泸州是四川省除成都以外医疗资源最为丰富的市州,中药材种植历史悠久。泸州还是全国规划的大化工基地和精细化工基地之一,具备精细化工业向医药化工转型的优势,拥有发展现代医药产业的资源优势和基础条件。

借助良好的医药产业基础和医药产业发展环境,泸州也于当天成功与四川医药产业发展基金、华森康泰保健品等企业签下51.8亿元的现代医药合作项目。涉及化药、生物制药、医疗器械等生产制造领域;检验检测、孵化研发平台等技术保障领域;创投基金、集中供能等要素保障领域。(周亚强)

【乐山】 引进首个产业牵引效应明显的物联网项目

8月20日,乐山高新区引进首个产业牵引效应明显的物联网项目——车联网世界(亚太)数据中心、车联网世界智能汽车联合实验室入驻四川省乐山高新区物联网示范基地正式揭牌。乐山高新区党委书记王定军,车联网世界公司董事长李勇,上海股权托管交易中心及推荐机构、督导组团队代表,乐山高新投资建设开发有限公司负责人等省市有关领导出席揭牌仪式。

车联网世界公司董事长李勇在致辞中表示,车联网世界数据业务及前瞻项目的启动是公司核心业务的重要布局,在乐山国家高新区规划建设的内容将牢牢抓住车辆信息服务、车

联网运营服务和车联网大数据服务。

乐山高新区党委书记王定军表示,车联网世界公司将核心业务布局乐山是及时的,不仅是我区产业引导的一件大事,也是高新区创新创业工作的一件大事。对车联网世界公司的工作和在乐山核心业务的发展,高新区将给予大力支持。

据了解,此次车联网世界项目入驻乐山高新区,是乐山高新区引进首个具有产业牵引明显效应的项目。产经观察人士指出,该项目也是“全国首个明确定位于‘车联网数据服务’和‘泛区域网络运营’的车联网实体”,车联网这个战略性新兴产业将以全新产业姿态跃然于世。(蒋培路)

【峨眉山】 开展重点危化品企业安全检查

8月22日,记者从峨眉山市经信局获悉:连日来,峨眉山市组织相关部门开展了对全市危险化学品企业的安全大检查,要求企业安全生产工作常抓不懈,警钟长鸣。

8月19日,峨眉山市委副书记谭春秋带队,市经信局等部门负责人参与,对全市的重点危化企业龙腾生物科技有限公司和中石化昭明加油站等单位,进行了安全生产工作检查指导。

在龙腾生物科技有限公司,谭春秋对该企业存储、使用液氨、硫酸、盐酸等危险化学品场所进行了细致检查,要求企业进一步加强对重大危险品的巡查监控和隐患排查,确保存储区域的安全距离、安全设施设备符合规范要求。并要求企业认真开展安全事故应急演练,增配安全管理岗位人员,严防泄漏、爆炸等事故发生。

在中石化昭明加油站,谭春秋询问加油站工作人员是

中国百强县名单公布 四川双流县和郫县上榜

罗向明

第十五届全国县域经济与县域基本竞争力百强县名单8月22日公布,四川省双流县和郫县入围。其中,双流县排名第13名,较去年上升一位;郫县由上届第66名升至63名。

近年来,双流县提出打造“天府科技卫星城、国际空港自贸区”,实施城市转型工程、产业升级工程、扩大开放工程、科技创新工程、幸福和谐工程等五大工程。2014年,双流实现地区生产总值5692亿元、增长6.6%,完成固定资产投资4458亿元、增长0.9%,地方公共财政收入51.96亿元、增长29.9%,社会消费品零售总额142.95亿元、增长11%,连续5年荣获“中国全面小康十大示范县市”称号。郫县坚持大力实施“四大提升工程”,强力推动成都市西门口卫星城和示范镇、特色小镇建设,经济社会发展呈现出稳中有进的态势。2014年,郫县实现地区生产总值393亿元,同比增长9%;完成固定资产投资321亿元,增长4.2%;地方公共财政预算收入40.3亿元,增长14.2%;城镇居民人均可支配收入130445元、农民人均纯收入15870元,分别增长10%、12.3%。

本届百强县的前三位均来自江苏省,江阴市、昆山市并列第一,张家港市和常熟市分列第二、三名。

雅安市13家企业参加 “川货全国行·长春站”活动

刘志

日前,由四川省商务厅、吉林省商务厅联合主办,以“开拓市场·引导生产”为主题的“川货全国行·长春站”活动,在东北最大的购物中心——长春欧亚卖场举行。雅安市组织13家企业参加活动。现场销售达30万元,签订供销合同金额200余万元。

据雅安市商务和粮食局相关负责人介绍,为贯彻落实该市进一步促进经济稳增长十二条措施,扩大雅安商品销售,提升雅安产品市场占有率,雅安市精心组织了8家茶叶企业和5家特色食品企业共计13家企业抱团参展,集中对藏茶、蒙顶山茶以及花椒油、果酒等特色食品进行了展销。据统计,本次活动雅安展区共接待来自全国各地的专业采购商300余人次,消费者上万人次。参展企业随行货物销售一空,现场销售达30万元,签订供销合同金额200余万元。

该负责人表示,本着“稳定西藏”、“促进南方”、“扩大东方”、“开拓东北”市场的指导方针,雅安市藏茶企业积极开展东北市场产销对接,参展成效尤为突出,为开拓东北市场积累了宝贵经验。9月,雅安市将继续组团参加“川货全国·哈尔滨站”活动,继续开拓东北市场。

大竹食药监局大力推进 食品企业安全生产标准化建设

梁云

大竹县食品药品监督管理局在大力推进食品企业安全生产标准化建设中,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,以落实食品生产企业安全生产主体责任为主线,全面夯实安全生产工作基础,提高企业防范事故能力,不断规范食品生产企业安全管理。通过三项举措,大竹县已有12家符合标准化创建条件的食品生产企业开展了创建活动。

组织培训,落实责任。组织大竹县62家食品生产企业召开安全生产标准化推进会,重点学习贯彻《安全生产法》,对安全生产标准化工作进行安排部署。

明确标准,规范程序。制定大竹县食品生产企业安全生产标准化工作进程。将大米、酒类、醪糟、豆制品四个生产行业的20家企业作为2015年安全生产标准化达标工作的重点企业,并邀请专家讲解安全生产标准化具体要求和内容。

强化检查,突出指导。联合大竹县安监局对10家食品生产企业进行安全生产大检查,查找安全生产薄弱环节,并提出改进措施。

否持证上岗、应急处置措施等情况,要求加油站要积极做好应急演练、保证基本的人员配备齐全、加强日常油品存储、销售的安全管理。

据了解,自8月12日天津港特别重大火灾爆炸事故发生后,峨眉山市委、市政府领导高度重视,迅速组织相关部门和专业人员对全市的危化品企业进行安全生产大检查,排除安全隐患,确保企业生产安全。(林立)

【广元】 “守合同重信用”企业达218家

8月17日,广元市2014年度市级“守合同重信用”企业名单正式揭晓,广元市城市建设综合开发总公司等77家企业获市级“守合同重信用”企业称号。至此,广元市各级“守合同重信用”企业已达218家。

据悉,“守合同重信用”企业公示活动,是工商部门根据国家相关法律、法规,依企业自愿申请,对企业合同信用信息等进行记录并向社会公示,旨在推进企业诚信建设的行政指导活动,是市场经济信用体系建设的重要组成部分。企业申报自愿,遵守法律法规自觉,诚信履约自律,是活动开展的原则和目的;“守合同重信用”企业不仅是一种荣誉,而是上升到了品牌的高度,是企业的一种无形资产。“守合同重信用”活动得到国内外认证评估机构的认可,是企业信用体系评估系统中的一项重要指标。近年来,“守合同重信用”在诚信社会建设中的地位凸显,关联到企业上市融资、银行贷款、工程招标等经济活动。

据悉,目前,广元市共有11家国家级、60家省级、77家市级和60家县(区)“守合同重信用”企业,成为各行业的排头兵。(袁丁 侯东)